
 Информатика и ИКТ. 8 класс      Информатика и ИКТ. 8 класс       

 

 2018 МКОУ Залесовская СОШ№1 2018 МКОУ Залесовская СОШ№1 

Инструкция по выполнению работы  

  

На выполнение контрольной работы по информатике отводится 

90 минут (два академических часа). Работа состоит из 3 частей, 

включающих 11 теоретических заданий и 2 практических. 

Часть 1 включает 5 заданий с выбором ответа. К каждому заданию 

дается четыре ответа, из которых только один правильный. Каждый 

правильный ответ оценивается в 1 балл.  

Часть 2 состоит из 6 заданий с кратким ответом (к этим заданиям вы 

должны самостоятельно сформулировать и записать ответ). Каждый правильный 

ответ оценивается в 2 балла.  

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то 

задание вызывает у вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить 

те, в ответах на которые вы уверены. К пропущенным заданиям можно будет 

вернуться, если останется время.  

Все ответы отмечаются и записываются в бланк ответов №1.  

Часть 3 выполняется на компьютере. Правильно решение задания 

оценивается от 0 до 3-х баллов.  

Максимальное количество баллов за всю работу – 23.  

Критерии оценивания. «5» - 20 баллов и более, «4» - от 13 до 19 баллов, 

«3» - от 5 до 12 баллов, «2» - менее 5 баллов.  

 

 

 

 

  

  

 

 

Желаем успеха!  

 

  

  

Часть 1  

  

При выполнении заданий с выбором ответа (1–5) обведите кружком номер 
правильного ответа в экзаменационной работе.  

    

1. Статья, набранная на компьютере, содержит 16 страниц, на каждой странице 30 

строк, в каждой строке 32 символа. Определите информационный объём статьи в 

одной из кодировок Unicode, в которой каждый символ кодируется 16 битами.   

                 

1) 24 Кбайт   2) 30 Кбайт   3) 480 байт   4) 240 байт   

         

2. Для какого из приведённых чисел истинно высказывание:  

НЕ (Первая цифра чётная) И (Последняя цифра нечётная)?  

                 

1) 1234   2) 6843   3) 3561   4) 4562   

         

3. Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость 

которых (в километрах) приведена в таблице.  

   A  B  C  D  E  F  

A     3  5        15  

B  3     3           

C  5  3     5  2     

D        5        3  

E        2        7  

F  15        3  7     

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F. Передвигаться можно 

только по дорогам, указанным в таблице.  

                

1) 9   2) 11   3) 13   4) 15   
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4. В некотором каталоге хранился файл Газета, имевший полное имя 

C:\Сентябрь\Выпуск1\Газета. Пользователь, находившийся в этом каталоге, 

поднялся на один уровень вверх, создал подкаталог Вёрстка и переместил в 

созданный подкаталог файл Газета. Каково стало полное имя этого файла после 

перемещения?      

1) C:\Сентябрь\Вёрстка\Газета   

2) C:\Вёрстка\Сентябрь\Выпуск1\Газета  

3) C:\Вёрстка\Газета  

4) C:\Сентябрь\Выпуск1\Вёрстка\Газета  

  

5. Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя 

след в виде линии. Чертёжник может выполнять команду  

Сместиться на (a, b) (где a, b – целые числа), перемещающую Чертёжника из 

точки с координатами (x, y) в точку с координатами (x + a, y + b). Если числа a, 

b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается, если 

отрицательные – уменьшается.  

Например, если Чертёжник находится в точке с координатами (4, 2), то 

команда Сместиться на (2, –3) переместит Чертёжника в точку (6, –1).  

Запись   

Повтори k раз  

Команда1 Команда2 Команда3 Конец означает, что последовательность 

команд Команда1 Команда2 Команда3 повторится k раз.  

  

Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм:  

Повтори 3 раз  

Сместиться на (–2, –1) Сместиться на (3, 2) Сместиться на (2, 1)  

Конец   

  

На какую одну команду можно заменить этот алгоритм, чтобы Чертёжник 

оказался в той же точке, что и после выполнения алгоритма?  

     

1) Сместиться на (–9, –6)  

2) Сместиться на (6, 9)  

3) Сместиться на (–6, –9)  

4) Сместиться на (9, 6)  

  

  

 

 

Часть 2  

  

Ответом к заданиям этой части (6–11) является набор символов (букв или 
цифр), которые следует записать в отведённом в задании поле для записи 
ответа.   

  

6. Ваня шифрует русские слова, записывая вместо каждой буквы её номер в алфавите 

(без пробелов). Номера букв даны в таблице.   

А  1  Й   11  У  21  Э  31  

Б  2  К   12  Ф  22  Ю  32  

В  3  Л  13  Х  23  Я  33  

Г  4  М  14  Ц  24     

  

  

  

  

  

   

   

   

   

   

   

   

   

Д  5  Н   15  Ч  25  

Е  6  О   16  Ш  26  

Ё  7  П  17  Щ  27  

Ж   8  Р  18  Ъ  28  

З   9  С  19  Ы  29  

И   10 Т  20  Ь  30  

Некоторые шифровки можно расшифровать несколькими способами. Например, 

311333 может означать «ВАЛЯ», может – «ЭЛЯ», а может – «ВААВВВ».   

Даны четыре шифровки:  

3135420  

2102030  

1331320  

2033510  

Только одна из них расшифровывается единственным способом. Найдите её и 

расшифруйте. Получившееся слово запишите в качестве ответа.  

 

Ответ: ___________________________.  

 

7. Символ «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «–», «*» и «/» – 

соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила 

выполнения операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики.   

Определите значение переменной b после выполнения данного алгоритма:  

a := 4  

b := 10  
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a := b-a*2  

b := 24/a*4  

В ответе укажите одно целое число – значение переменной b.  

  

Ответ: ___________________________.  

  

8. Запишите значение переменной s, полученное в результате работы следующей 

программы. Текст программы приведён на трёх языках программирования.   

Алгоритмический язык  Бейсик  Паскаль  

алг 

нач  
цел  s, k s 

:= 8  
 нц для k от 3 до 8  

s := s + 8  

кц 

вывод s  

кон  

DIM k, s AS INTEGER 

s = 8  
FOR k = 3 TO 

8 s = s + 8 

NEXT k  
PRINT s  

  

Var s,k: 

integer; Begin  

s := 8;  
 for k := 3 to 8 

do    s := s + 8;  

writeln(s); End.  

  

   

Ответ: ___________________________.  

 

9.  На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, К. По каждой 

дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. 

Сколько существует различных путей из города А в город К?  

Д  

 
     

Ответ: ___________________________.  

  

10. 1Переведите двоичное число 1101100 в десятичную систему счисления.   

   

Ответ: ___________________________.  

  

  

 

 

11. У исполнителя Квадратор две команды, которым присвоены номера:   

1. возведи в квадрат   

2. прибавь 1  

Первая из них возводит число на экране во вторую степень, вторая – прибавляет к 

числу 1.  

Составьте алгоритм получения из числа 1 числа 26, содержащий не более 5 команд. 

В ответе запишите только номера команд.   

(Например, 21221 – это алгоритм:  

прибавь 1 возведи в квадрат прибавь 1 

прибавь 1 возведи в квадрат, который 

преобразует число 1 в 36).  

Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них.  

  

 Ответ: ___________________________.   

 

18  

  

Г   

В   А   К   

Б   

Е   
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Часть 3  

  

Задания этой части (12–13) выполняются на компьютере. Результатом 
исполнения задания является отдельный файл (для одного задания – один 
файл). Формат файла, его имя и каталог для сохранения Вам сообщат 
организаторы экзамена.  

  

12. Исполнитель Робот умеет перемещаться по лабиринту, начерченному на 

плоскости, разбитой на клетки. Между соседними (по сторонам)  

клетками может стоять стена, через которую Робот пройти не может.   

У Робота есть восемь команд. Четыре команды – это команды-приказы:   

вверх  вниз   влево  вправо  

При выполнении любой из этих команд Робот перемещается на одну клетку 

соответственно: вверх ↑, вниз ↓, влево ←, вправо →. Если Робот получит 

команду передвижения через стену, то он разрушится.  

Ещё четыре команды – это команды проверки условий. Эти команды проверяют, 

свободен ли путь для Робота в каждом из четырёх возможных направлений:   

сверху свободно снизу свободно  слева свободно справа свободно  

Эти команды можно использовать вместе с условием «eсли», имеющим 

следующий вид: если условие то последовательность команд  

все  

Здесь условие – одна из команд проверки условия.  

Последовательность команд – это одна или несколько любых команд приказов.   

Например, для передвижения на одну клетку вправо, если справа нет стенки, 

можно использовать такой алгоритм:  

если справа свободно то 

вправо все  

В одном условии можно использовать несколько команд проверки условий, 

применяя логические связки и, или, не, например: если (справа свободно) и 

(не снизу свободно) то  

вправо все  

Для повторения последовательности команд можно использовать цикл «пока», 

имеющий следующий вид: нц пока условие последовательность команд кц  
 15 

Например, для движения вправо, пока это возможно, можно использовать 

следующий алгоритм: нц пока справа свободно вправо кц  

Также у Робота есть команда закрасить, при которой закрашивается клетка, в 

которой Робот находится в настоящий момент.  

Выполните задание.  

На бесконечном поле имеется лестница. Сначала лестница спускается вниз 

справа налево, затем спускается вниз слева направо. Высота каждой ступени – 

одна клетка, ширина – две клетки. Робот находится справа от верхней ступени 

лестницы.  

Количество ступенек, ведущих влево, и количество ступенек, ведущих 

вправо, неизвестно.  

На рисунке указан один из возможных способов расположения лестницы и 

Робота (Робот обозначен буквой «Р»).  

 

Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные 

непосредственно над ступенями лестницы, спускающейся слева направо. 

Требуется закрасить только клетки, удовлетворяющие данному условию. 

Например, для приведённого выше рисунка Робот должен закрасить 

следующие клетки (см. рисунок):  

 

  

 16 
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Конечное расположение Робота может быть произвольным. Алгоритм должен 

решать задачу для произвольного размера поля и любого допустимого 

расположения стен внутри прямоугольного поля. При исполнении алгоритма 

Робот не должен разрушиться, выполнение алгоритма должно завершиться.  

Алгоритм может быть выполнен в среде формального исполнителя или записан 

в текстовом редакторе.  

Сохраните алгоритм в текстовом файле. Название файла и каталог для 

сохранения Вам сообщат организаторы экзамена.  

   

13. Напишите программу, которая выведет на экран наименьшее из трёх чисел.  

Пример работы программы:  

Входные данные  Выходные данные  

24  

14  

22  

14  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 


